



钢吊箱下放作业。

# 巨箱入海！“人工岛”到位

10月28日10时50分，在杭州湾海面上，“二航卓越”号起重船，将2500吨重的钢吊箱稳稳地沉放到160号主墩设计位置。

这是杭州湾跨海铁路桥南航道桥首个下放到位的钢吊箱，意味着南航道桥即将进入主墩承台施工阶段。

## 1 一个钢吊箱，占地面积相当于5个篮球场

记者从项目部了解到，此次下放的钢吊箱位于160号主墩，长55.7米，宽40.2米，高25.1米，厚度1.8米，平面尺寸呈圆端形，重约2500吨，占地面积相当于5个标准篮球场，钢吊箱内外水头差达25米，目前为国内最大高度。

整个钢吊箱相当于在海中放置一个巨型“箱子”，将箱子底部和海中的桩基相连并固定，然后向底部浇筑混凝土，抽干里面的海水，就可以形成一个小型“人工岛”，使海洋施工环境变为陆地环境，便于承台施工。

## 2 国内最大双臂架变幅式起重船承担下放任务

杭州湾是典型“喇叭状海湾”，存在大潮差（最大潮差8.69米）、强冲刷、急流速（最大流速5.3米/秒）、深厚淤泥层及浅层气多发等特点，基础施工难度大。

“二航卓越”起重船担任起了此次钢吊箱下放的重要任务。

它是目前国内最大双臂架变幅式起重船，总长165米，宽52米，深11米，设计吃水6.5米，最大

起重量5500吨，最大起升高度120米，采用双臂架型式，适用于大跨桥梁箱梁等大构件整体吊装。

“二航卓越”还配备有高度智能化的作业系统，包括作业辅助决策、自动判别吊装作业工序、“自动驾驶”等功能，可大大提升施工效率。

记者 王嘉彬 范洪 通讯员 张滔 杨雪 张玲萍 文/摄

### ●新闻多一点

新建南通至宁波高铁是我国“八纵八横”高铁网沿海通道的重要组成部分，长301公里，设计时速350公里，建设工期5年。全线设南通西、张家港、常熟西、苏州北、苏州南、嘉善北、嘉兴南、海盐、慈溪、庄桥10座车站，其中常熟西、苏州南、嘉善北、海盐、慈溪5座车站为新建车站，其他为既有车站。

杭州湾跨海铁路桥是新建南通至宁波高铁的关键控制性工程，包括北、中、南三座航道桥和跨大堤、海中、浅滩区引桥，全长29.2公里，采用时速350公里的双线无砟轨道设计。

其中南航道桥由中交二航局承建，大桥全长814.5米，主跨为364米，孔跨布置为(71.25+154+364+154+71.25)米，采用钢桁结合梁斜拉桥结构，共设计6个桥墩、148根钻孔桩，其中159号、160号为主墩。

## 象山“红美人”闪耀亚洲果蔬产业博览会

10月28日，第十七届亚洲果蔬产业博览会在杭州国际博览中心召开。在这场果蔬行业的年度盛会上，宁波象山“红美人”再次出圈，是宁波市唯一一个参展的果品。在柑橘展区的中心“C位”，“红美人”120平方米的展台前挤满了来自全国各地渴望了解并期待开展合作的客户。

象山“红美人”是象山县优化柑橘品种结构、深化亩均效益改革的重要成果，自2001年开始选育试种，历时20余年匠心培育的优质精品杂柑，它的糖酸比在16以上，有囊衣薄、果肉嫩、化渣好、香味浓等优势。在宁波，象山“红美人”俨然是人尽皆知的橘中“爱马仕”，这份名气也早已走向全国。

展会现场，红美人展区人流如织，对象山红美人感兴趣的客户络绎不绝。试吃点位上，色泽橙红、水润多汁的象山红美人吸引了不少路人的驻足。尽管离象山“红美人”正式开摘上市还有十余天时间，糖酸比还未达到真正的巅峰时刻，然而就是这些“六分熟”的“红美人”已是好评不断。

“红美人”是象山县橘农的致富果，如今的“红美人”市场销售均价60元/公斤，创造了“亩均万美元”的高效益，成为象山乃至浙江农业一张靓丽的“金名片”。共富的机遇并未止步象山。现场，记者遇到了来自安徽的橘农，她告诉记者，在五年前第一次品尝红美人便被红美人的口感以及其中蕴含的巨大商机打动，现在，她家也种了十几亩红美人，虽然在当地“红美人”的售价不如象山本土出产，但是市场非常坚挺，利润空间极大。

象山县农业农村局副局长周璐说：“这次的亚果会是一次全产业链的对接平台，今天接触到的不仅仅是C端的消费者，更多的是B端供应链的渠道商，我们希望通过渠道商把象山红美人的果子、产业以及品牌走向全国，更好地推广出去。”

记者 张晓曦 王昱汀 通讯员 赵鑫 陶安安 文/摄



“红美人”展台前挤满了客户。



## 消防部门全力查改群租房火患

为进一步规范全市租赁住房安全管理，加大对群租房的排查整治力度，确保人民群众生命财产安全，连日来，宁波市消防救援支队开展群租房突出问题排查整治行动，全力查改群租房火患。

检查中，消防部门推行“管治防”一体化模式整改群租房隐患，设立24小时热线受理群租房投诉举报以加大监督检查力度。除定期开展消防安全检查之外，还联合辖区村委会、居委会对居住区公共消防安全状况进行全面检查。

针对检查中发现的群租房内私拉乱接电线、电动自行车进楼入户等隐患

问题，检查人员对当事人进行火灾事故案例警示教育，并对电动自行车“飞线充电”“人车同屋”和违规停放的火灾危险性进行讲解，指导租户进行隐患整改、规范停车、正确充电，确保隐患彻底整改到位。

接下来，该支队将联合相关部门对群租房开展全面排查，落实好罚款、约谈、拘留、查封等“群租房”火灾隐患治理手段，确保整治成效。在群租集中区域张贴告示、对重点区域进行警示曝光，加强正面引导和反面警示，切实形成“群租房”整治的浓厚氛围。

记者 马涛 通讯员 毛安娜

### 行走江西、山水总相宜

高品质“夕阳红”定制线路  
宁波—上饶—南昌

- |                  |                      |
|------------------|----------------------|
| 精<br>华<br>景<br>点 | 1. 望仙谷——江西版秀美“清明上河图” |
|                  | 2. 滕王阁——江南三大名楼之一     |
|                  | 3. 八一起义纪念馆——红色足迹     |
|                  | .....                |

“走赣鄱大地，看大美江西。”  
名额仅限30人，先报先得。

凭宁波晚报报纸  
报名可享

499元/人  
三天两晚  
(市场价1580元)

注：夫妻同游加200元，即699元两人享受三天两晚旅程。

报名热线：  
180 6908 3277

品质江西、值得一游，高品质、价格优，拒绝走马观花

宁波风光旅行社  
L-2100093